GOVERNO DO ESTADO DO AMAPA
SECRETARIA DE ESTADO DA ADMINISTRACAO

(EDITAL N2 003/2022)

PERITO CRIMINAL, PERITO ODONTOLEGISTA, PAPILOSCOPISTA,
TECNICO PERICIAL E AUXILIAR TECNICO PERICIAL

TARDE
AUXILIAR TECNICO PERICIAL
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SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questdes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo-resposta.

G TEMPO

e Vocé dispoe de 3 (trés) horas e 30 (trinta)
minutos para a realizacao da prova, ja incluido o
tempo para a marcacao do cartdo-resposta.

e 2 (duas) horas apos o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
questoes.

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova.

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes.

e Levantar da cadeira sem autorizacdo do fiscal de
sala.

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

NiVEL MEDIO TIPO 1 — BRANCA

A INFORMAGOES GERAIS

Verifiqgue se seu caderno de questes esta completo,
sem repeticao de questbes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias.

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e leia
atentamente as instrucOes para preencher o cartdo-
resposta.

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul.

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s).

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo-resposta, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartdo-resposta. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdo-resposta em caso de erro do candidato.

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcagoes realizadas no cartdo-resposta.

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca.

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagao das provas.

Boa sorte!

W*” FGV CONHECIMENTO
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Lingua Portuguesa

1

Observe a frase
“A arte tem regras que ndo sdo as do mercado”
(Itamar Assumpgao)
Essa frase foi reescrita, mantendo-se o sentido original de varios
outros modos.
Assinale a forma que se mostra inadequada por ndo apresentar o
mesmo sentido original.
(A) As regras da arte ndo sdo as do mercado.
(B) As regras do mercado sdo diferentes das regras da arte.
(C) Regras, a arte as tem diferentes das do mercado.
(D) Regras, a arte s6 tem as diferentes das do mercado.
(E) N&do sdo as mesmas do mercado, as regras da arte.

2

Assinale a frase abaixo cuja palavra sublinhada s6 tem uma grafia
possivel.

(A) “— N&o me cairam as ilusdes como folhas secas que um débil
sopro desprega e leva, foram-me arrancadas no pleno vigor
da vegetagdo” (Machado de Assis — Ressurreigdo).

(B) “Abdoémen: palavra machista significando barriga. Pra ambos
0os sexos, ora vejam. Deveria haver também abdmulher”
(Millér Fernandes).

(C) “Alguns estudiosos consideram os hieroglifos a escrita
organizada mais antiga do mundo, datada aproximadamente
ha mais de quatro mil anos antes de Cristo.”
(Significados.com.br).

(D) “Comecei uma dieta, cortei a bebida e comidas pesadas e, em
catorze dias, perdi duas semanas.” (Joe E. Lewis).

(E) “Erudicdo é a poeira sacudida de um livro para dentro de um
cranio vazio” (Ambrose Bierce).

3

Assinale a frase abaixo em que ocorreu a substituicdo adequada
de uma locugdo adverbial sublinhada por um advérbio
semanticamente equivalente.

(A) “Vocé se superou, como de costume” (Saul Gorn) /
usualmente.

(B) “Agir com raiva é o mesmo que i¢ar vela na tempestade”
(Euripedes) / bisonhamente.

(C) “A Unica ocasido em que alguém pode descontrolar-se é
quando o faz de propdsito” (Richard Nixon) /
especificamente.

(D) “As pessoas entram em nossa vida por acaso” (anénimo) /
ocasionalmente.

(E) “O amor é um fogo que arde sem se ver” (Camdes) /
ineditamente.

4

Assinale a frase abaixo cuja oragdo subordinada adverbial

sublinhada esta corretamente classificada.

(A) “Os versos de Casimiro de Abreu sdo tdo nossos que gostar
deles é um sinal de autenticidade...” (Mdério Quintana) /
causal.

(B

“Nos grandes mestres o adjetivo é escasso e sébrio — vai

abundando progressivamente a_proporcdo que descemos a

escala de valores” (Monteiro Lobato) / conformativa.

(C) “Ainda que a terra inteira os haja de esconder, / Os atos vis
terdo no fim de aparecer” (Shakespeare) / temporal.

(D) “Tudo é engragado desde que aconteca a outro” (Will Rogers)
/ concessiva.

(E) “N&o sei se as outras pessoas sdo como eu, mas logo que

acordo gosto de desprezar os que dormem” (André Gide) /

consecutiva.

5

Assinale a frase abaixo que mostra uma inadequacdo semantica
entre as palavras sublinhadas.

(A) As azeitonas ficaram sob as oliveiras.

(B) As nogueiras produziram nozes em demasia.

(C) As seringueiras ddo a borracha, de que sdo feitos os pneus.

(D) As amoreiras geram amoras em abundancia.

(E) Dos sobreiros vem a cortica, que gera as rolhas das garrafas.

6

Assinale a frase em que houve confus3o entre sob / sobre.

(A) “O verso é uma vitdria sobre os limites da linguagem” (Carlos
D. de Andrade).

(B) “A interpretagdo € a vinganga do intelecto sobre a arte”
(Susan Sontag).

(C) “A coisa infeliz sobre esse mundo é que os bons habitos sdo
muito mais faceis de desistir do que os maus” (Somerset
Maugham).

(D) “E necessario que saibamos tolerar-nos mutuamente sobre
pena de vivermos em um tormento continuado de
resisténcia, oposi¢cdo e contradicdo entre uns e outros”
(Marqués de Marica).

(E) “Os anos rodando sobre nds deixam nas rugas do nosso rosto
os estigmas da sua a¢do e da velhice” (Marqués de Marica).

7

Assinale a opg¢do abaixo em que houve uma troca indevida

entrea/a.

(A) O amanha sera cancelado devido a falta de interesse.

(B) Afeiura é de alguma forma superior a beleza porque ela dura.

(C) A maior homenagem que podemos prestar a verdade é usa-
la.

(D) Estupidez consiste em querer chegar a conclusdes.

(E) O pessimista se queixa do vento, o otimista espera que ele
mude e o realista ajusta as velas.

8

Entre as opgdes abaixo, assinale aquela em que o diminutivo

destacado perdeu o valor de diminutivo, desighando uma outra

realidade.

(A) O menino olhou para a garotinha que estava a seu lado e
sorriu.

(B) O padre procurou na folhinha qual era o santo do dia.

(C) O aluno tirou o livrinho que estava dentro de sua pasta.

(D) Os meninos menores brincavam com carrinhos.

(E) Era dificil ler a letrinha na parte de baixo do cartaz.
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9

Entre as opg¢Oes abaixo, assinale aquela em que todos os
vocabulos sdo proparoxitonos, com acentos graficos corretos.

(A) aerédromo / protétipo / alcodlatra.

(B) interim / bigamo / pégada.

(C) avaro / éxodo / iddlatra.

(D) misantropo / édito / invélucro.

(E) leucdcito / d&mago / aziago.

10

Assinale a opg¢do em que o segmento destacado é substituido

adequadamente por um sé termo.

(A) O mestre ndo conseguia tolerar mais aqueles que passavam
todo o seu tempo conversando / tagarelas.

(B) A imprensa politica se apoia nas informagées fornecidas por
aqueles que a informam reqularmente / suas fontes.

(C) Alguns politicos ndo prestam a menor atengdo aqueles que
contrariam seu partido / aos traidores.

(D) O escritor era um desses homens que se escutam com prazer
/ um grande orador.

(E) As ofertas de emprego se dirigiam aqueles que pretendem
consequir um posto de trabalho / aos desempregados.

Informatica

11

Assinale o tipo de arquivo que pode ser aberto diretamente pelo
Excel e/ou ser utilizado como um padrdo de arquivo de texto
para exportagdo e importacdo de dados em diversas plataformas.
.CSV

.DOCX

.GIF

.PDF

) .RTF

(A)
(B)
(€
(D)
(E

12

O acessério do Windows denominado Conexdo de Area de

Trabalho Remota tem como fungdo primordial

(A) o acesso a itens copiados/recortados presentes na Area de
Transferéncia do Windows.

(B) a participacdo em reuniGes ndo presenciais.

(C) aconexdo a um computador Windows distante.

(D) a criagdo de uma nova Area de Trabalho (desktop) para o
usuario corrente.

(E) a utilizagdo de um segundo monitor.

13

Considere a lista de hipotéticas opgbGes de entrada no
Windows 10.

I.  Rosto do Windows Hello.

Il. PIN do Windows Hello.

Ill. Chave de seguranga fisica.

IV. Senha da sua conta.

V. Comando de voz do Windows Hello.

Assinale a lista que contém somente opgSes que sdo aceitas pelo
Windows.

(A) L1, e V.

(B) 111, e V.

(C LI, IVeV.

(D) 1,11, IV e V.

(E) 1,10, IVeV.

14

Maria tem o habito de fazer constar, automaticamente, nos
documentos MS Word 2010 que imprime, a data da ultima
gravagdo e o nome do arquivo no momento da impressao.
Assinale o recurso que permite esse tipo de automacdo.

(A) Clip-Art, na guia Inserir.

(B) Inserir indices, na guia Referéncias.

(C) Partes Rapidas, na guia Inserir.

(D) Referéncia Cruzada, na guia Referéncias.

(E) Simbolo, na guia Inserir.

15

Jodo preparou um documento no Word 2010 com tabelas e
imagens, e precisa passar esse arquivo para edi¢do adicional em
outro setor da sua empresa.

Como esse outro setor utiliza o LibreOffice Writer, a opgdo
natural de extensdo do arquivo a ser enviado é

(A) .csv

(B) .dotx

(C) .html

(D) .odt

(E) .txt

16

Maria usa frequentemente o recurso de Verificagdo de Ortografia
e Gramatica quando estd editando documentos por meio do MS
Word.

Assinale o atalho de teclado que permite acionar a verificagdo
rapidamente.

(A) Alt+ G

(B) Ctrl+Alt+G

(C) Ctrl+Alt+V

(D) F5

(E) F7

17

Sobre o uso do Pincel de Formatagdo no Excel 2010, analise as

afirmativas a seguir.

I. O acionamento do icone com um duplo clique permite a
aplicagdo do efeito a vdrios locais do documento.

II. Além da formatagdo, sdao também copiados o grau de
orientagdo do texto e a fdérmula contida na célula
originalmente clicada.

Ill. Células protegidas ndo podem ser alvo dos efeitos do Pincel
de Formatagdo, quaisquer que sejam os critérios de protegdo
aplicados as mesmas.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, somente.

(B) Ielll, somente.

(C) NI, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) 1, el
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Numa nova planilha Excel, Jodo digitou os nimeros 0 e 1 nas
células Al e A2, respectivamente, e digitou uma férmula na célula
A3. Em seguida, Jodo copiou a célula A3 com Ctrl+C e colou o
conteudo copiado com Ctrl+V na regido A4:A10.

Ao final dessas operagdes, a planilha exibia, na regido A3:A10, os
valores 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, de cima para baixo.

Assinale a formula digitada por Jodo na célula A3.

(A) =A1+1
(B) =A1+2*A2
(C) =A1+A2
(D) =A2+A2
(E) =A2+1

19

No contexto do Excel, considere uma planilha que exibe os
seguintes valores.

A B
1 20 0
2 2 1
3 14 5
4 1 -2
5 7

Assinale a formula digitada na célula A5.
(A) =CONT.SE(A1:B4; “<5”)

(B) =CONT(A1:B4;SE(<5;1;0))*2

(C) =PROCH(A1:B4;COUNT(“<>0"))

(D) =2*CONT.SE(A1:B4; “>=5")+1

(E) =SUM(1;SE(“<>0"))

20

Navegadores (browsers) como o Google Chrome armazenam
localmente cépias de arquivos e imagens, de modo a acelerar a
navegagdo, mesmo que certos arquivos possam estar
desatualizados.

Essa caracteristica é genericamente associada ao termo

(A) cache.
(B) cookies.
(C) favoritos.
(D) token.
(E) URL.

Nogoes de Direito

21

Maria e Julia sdo integrantes do Circo “Seja Feliz” e trabalham
juntas na apresentacgdo de arremesso de facas. Um dia, durante o
treinamento que sempre faziam juntas, iniciou-se uma discussdo
entre elas por ciumes do dono do circo, Astolfo, que, na verdade,
sempre preferiu Maria em seu espetaculo.

Durante a discussdo, Maria percebeu que Julia, completamente
descontrolada, colocou a méo no bolso. Maria pensou que Julia
iria arremessar uma faca em sua direg¢do. Ato continuo, pensando
estar em defesa de sua vida, Maria arremessou e atingiu Julia
com uma faca, causando-lhe lesGes. Apds, constatou-se que Julia
tinha apenas um lengo em seu bolso e iria utilizd-lo para enxugar
suas lagrimas.

Nessa hipotese, é correto afirmar que Maria agiu em

(A) legitima defesa.

(B) legitima defesa putativa.

(C) estado de necessidade.

(D) estado de necessidade putativo.

(E) exercicio regular de direito putativo.

22

A zelosa advogada Dra. Suellen diligenciou junto a determinada
reparticdo publica para acompanhar determinado processo
administrativo. O servidor Hélio exigiu certo numerario para que
0 processo seguisse seu rumo devido. Como era uma situagao na
qual o cliente da Dra. Suellen precisava, com urgéncia, do valor
pleiteado no referido processo e estava com risco de perder a
vida, a advogada entregou o valor exigido, mesmo estando o
processo devidamente instruido e o direito pleiteado legitimo.
Assim, em relagdo a conduta da advogada, é correto concluir
que é

(A) atipica.

(B) tipificada como corrupgdo passiva.

(C) tipificada como concusséo.

(D) tipificada como corrupgao ativa.

(E) tipificada como peculato.

23

Matusalém, funcionario do INSS, aborda pessoas na fila da pericia

da autarquia e oferece seus préstimos particulares, mediante

uma retribuigdo pecuniaria, para iniciar processos administrativos

com o objetivo de conseguir para os particulares beneficios

previdencidrios na agéncia onde trabalha, recebendo, inclusive,

poderes dos particulares, por meio de procuragdes, para dar

andamento aos mencionados processos.

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta de Matusalém

(A) é atipica em virtude do relevante valor moral de ajudar os
necessitados.

(B) configura crime de usurpagdo de fungdo publica.

(C) configura crime de falsidade ideoldgica.

(D) configura crime de corrupgdo ativa.

(E) configura crime de advocacia administrativa.
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Nina faz aula de balé a noite, ha mais de 5 anos e costuma ir de

bicicleta para as aulas. Em abril de 2022, apds a aula, Nina pegou

uma bicicleta, idéntica a sua, estacionada no mesmo local escuro,

e, pensando que era a sua, foi embora pedalando para casa.

Somente no dia seguinte, Nina percebeu que, na realidade, a

bicicleta era de outra aluna, Maria.

Nesse caso, podemos afirmar que Nina incidiu em

(A) erro de proibicdo, tendo em vista que errou quanto a
elementar “coisa alheia” do crime de furto.

(B) erro de tipo, visto que errou quanto a elementar “coisa
alheia” do crime de furto.

(C) erro de tipo, porque errou quanto a ilicitude do fato.

(D) estado de necessidade.

(E) estado de necessidade putativo.

25

Mario, com inveja de Helena, sua colega de trabalho, resolveu
sequestra-la com a finalidade de impedi-la de participar de um
processo seletivo profissional. Para tanto, Mario privou Helena de
sua liberdade por uma semana, periodo em que foram realizados
os testes do processo seletivo, fazendo com que Helena perdesse
a oportunidade.

Ocorre que, no meio da semana em que Helena restou privada de
sua liberdade, entrou em vigor nova lei recrudescendo a sangado
penal para o delito de crime de sequestro e carcere privado.
Nessa situagdo hipotética, podemos afirmar que

(A) a nova lei ndo podera ser aplicada, por ser lei penal nova mais
gravosa.

(B) a nova lei ndo podera ser aplicada, porque o crime iniciou-se
sob a égide de lei mais benéfica e, em se tratando de crime
continuado, a lei menos gravosa deve ser aplicada.

(C) a nova lei ndo podera ser aplicada, porque o crime iniciou-se
sob a égide de lei mais benéfica e, em se tratando de crime
permanente, a lei menos gravosa deve ser aplicada.

(D) a lei nova mais gravosa devera ser aplicada, uma vez que o
crime de sequestro é crime permanente.

(E) a lei nova mais gravosa devera ser aplicada, uma vez que o
crime de sequestro é crime continuado.

26

Tulio, promotor de justica, ofereceu denuncia imputando a Fabio
o crime de estelionato. Ocorre que nado foi realizada a apuragao
da autoria e do delito em inquérito policial.

Nesse aspecto, é correto afirmar que

(A) Tdlio ndo poderia ter oferecido denuncia sem inquérito
policial anterior.

é possivel o oferecimento da dentdincia com base em pegas de
informagcdo remetidas ao MP, sendo inquérito policial
anterior imprescindivel.

(B

(C

é possivel o oferecimento da dentincia com base em pegas de
informacdo remetidas ao MP, sendo inquérito policial
anterior prescindivel.

(D) a indispensabilidade é caracteristica do inquérito policial.

(E) o inquérito policial somente é dispensavel para apurar a
pratica e a autoria de crimes de agdo penal privada.

27

Jodo, indiciado em inquérito policial pela suposta pratica de
crimes de estelionato e falsidade ideoldgica, foi submetido a
identificagdo criminal, embora civilmente identificado.

Nesse caso, é correto afirmar que

(A) o indiciado sempre podera se recusar a identificagdo criminal.

(B) o indiciado somente podera ser submetido a identificagdo
civil.

(C) poderda o civiimente identificado ser submetido a
identificagdo criminal, quando houver necessidade para a
investigacdo ou duvida quanto a identidade civil, nas
hipdteses legalmente previstas.

(D) a CRFB/88 proibe a identificagdo criminal.

(E) alei ndo prevé hipdtese excepcional de identificagdo criminal.

28

Durante o inquérito policial, Bernardo, advogado de Julia,

indiciada pela suposta prética do crime de roubo, foi impedido

pelo delegado de policia de ter acesso as provas ja produzidas e

documentadas nos autos do inquérito.

Nesse caso, é correto afirmar que

(A) agiu bem o delegado, porque o inquérito é sigiloso.

(B) agiu mal o delegado. De acordo com enunciado de siumula
vinculante, o delegado de policia é obrigado a permitir o
acesso a todos elementos ja documentados nos autos do
inquérito ao advogado. Contudo, o delegado pode deixar de
exibir diligéncia em curso ainda ndo documentada.

(C) agiu bem o delegado, visto que somente Julia poderia ter

acesso aos autos do inquérito, inclusive aos elementos

decorrentes de diligncias em curso, ainda ndo
documentadas.

cabe a autoridade policial decidir fundamentadamente se

permitird ao advogado o acesso a todos elementos ja

documentados nos autos do inquérito. Portanto, agiu bem o

delegado de policia.

(E) agiu mal o delegado, visto que ao advogado é sempre
permitido o acesso aos elementos ja documentados nos
autos do inquérito e a todos os elementos decorrentes de
diligéncias em curso, ainda que ndo documentadas.

(D

-

29

Apds tomar conhecimento de denlncia anGnima, Jodo, delegado
de policia, instaurou inquérito para apurar a pratica de crimes de
estupro praticados em local de sua atribuigdo.

Sobre esse tema, é correto afirmar que

(A) a denuncia andnima é uma espécie de notitia criminis
mediata.

(B) a denuincia anénima é uma espécie de delatio criminis, sendo
suficiente para a instauragdo de inquérito policial, a depender
da convicgdo do delegado de policia.

(C) a dendncia anGnima é uma espécie de notitia criminis
imediata.

(D) a denuncia anOGnima ndo tem valor juridico a embasar a
instauragdo de inquérito policial.

(E) embora ndo seja suficiente para instaurar a agdo penal, a
denuncia anénima tem eficacia juridica para a instauragdo do
inquérito policial.
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Apds receber informagdes sobre suposta pratica de homicidio, a
autoridade policial chegou no local para realizar diligéncias.
Ocorre que, apos a liberagdo dos peritos criminais, a autoridade
policial esqueceu de apreender a arma de fogo deixada no local
do crime.

Nesse aspecto, é correto afirmar que

(A) as diligéncias no local foram corretamente realizadas pela
autoridade policial.

(B) agiu corretamente a autoridade policial, ja que para
apreender a arma de fogo, era prescindivel mandado judicial.

(C) agiu incorretamente a autoridade policial, ja que para
apreender a arma de fogo dependeria de autorizagao judicial.

(D) caberia aos peritos criminais decidir sobre a apreensdo da
arma de fogo no local.

(E) caberia a autoridade policial apreender os objetos que
tivessem relagdo com o fato, apds liberados pelos peritos
criminais, e colher provas que servissem para o
esclarecimento do fato e suas circunstancias, dentre outras
diligéncias.

Nogoes de Criminalistica e
de Medicina Legal

31

As afirmativas a seguir, acerca do laudo pericial, estdo corretas,

a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) O laudo pericial é uma pega técnica formal que apresenta o
resultado de uma pericia

(B) Um exame pericial ndo tem por objetivo chegar a mais
completa constatacdo do fato, andlise e interpretagdo, mas
sim levantar os vestigios mais significativos e descartar os
eventuais excessos.

(C) Os laudos destinados a Justiga Criminal tomam por base
fundamental o Cédigo de Processo Penal.

(D) O laudo pericial € um trabalho técnico-cientifico, elaborado
por peritos com o objetivo de subsidiar a Justica.

(E) O laudo pericial serd elaborado no prazo maximo de 10 dias,
podendo este prazo ser prorrogado, em casos excepcionais, a
requerimento dos peritos.

32

Acerca da tanatologia, avalie se as afirmativas a seguir.

I.  Tanatologia é a parte da Medicina Legal que estuda a morte,
abordando os aspectos bioldgicos e antropoldgicos e suas
consequéncias juridicas.

Il.  Premoriéncia é a sequéncia de morte estabelecida, ou seja, o
individuo “A” morreu antes do individuo “B”.

Ill. Comoriéncia ocorre quando ha simultaneidade de mortes.

IV. O caso mais comum é o de comoriéncia, pois na maioria das
vezes ndo é possivel determinar a sequéncia de eventos.

Estdo corretas as afirmativas

(A) lell, apenas.

(B) Il e IV, apenas.

(C) 1,11 elll, apenas.

(D) I, lll e IV, apenas.

(E) 1, 1,1 elv.

33

As seguintes afirmativas, relativas a cronotanatognose, estdo
corretas, a excecdo de uma. Assinale-a.
(A) E a parte da Tanatologia que estuda a data aproximada da
morte.
(B) Considera-se um resfriamento do cadaver, em nosso meio, de
cerca de 0,5°C nas trés primeiras horas e, a seguir, um
decréscimo de temperatura de 1°C por hora até o
restabelecimento do equilibrio térmico com o meio
ambiente.
Como os fendmenos imediatos possuem valor relativo, pois
baseiam-se em sinais que aparecem imediatamente apds a
morte e podem ser confundidos, os peritos devem esperar,
em todos os casos, ao menos 12 horas apds a morte para
realizar a autopsia.

(C

(D) O periodo entre a aparéncia de morte e o momento em que o
sinal da parada respiratéria e cardiaca se torna irreversivel é
chamado de Periodo de Incerteza de Tourdes.

(E) O resfriamento cadavérico depende das condigdes de
temperatura ambiente: se o caddver estiver mais frio que o
ambiente, o ambiente esquenta o cadaver; se o cadaver
estiver mais quente que o ambiente, havera esfriamento.

34

No que tange aos exames no ambito da medicina legal, em caso
de possivel abortamento, assinale a afirmativa incorreta.

(A) O leito da placenta é o local mais importante para o exame
histopatoldgico nos casos de aborto, ainda que varios outros
exames a analises possam ser feitos.

(B) A presenga de corpo amarelo maduro em um dos ovarios é
um elemento apenas de probabilidade, ndo de certeza de
gravidez.

(C) A avaliagdo da idade da gravidez em cadaver pode ser feita
pelo exame anatomo-patoldgico direto do utero.

(D) A avaliagdo da idade da gravidez apds o aborto pode ser feita
pelo exame histopatoldgicos restos ovulares.

(E) O encontro de partes fetais ou da placenta em meio ao
conteudo vaginal ndo garante que havia gravidez, pois tal
ocorréncia é muito comum.

35

No que tange aos exames no ambito da medicina legal, em

relagdo as contusdes, assinale a afirmativa incorreta.

(A) A rubefagdo é a lesdo mais simples das produzidas por agdo
contundente.

(B) A tumefagdo é causada por um trauma mais intenso e se
traduz por elevagao e palidez da pele na area do impacto.

(C) A equimose é a infiltragdo do sangue nas malhas dos tecidos
e, em geral, deve-se a rotura de capilares, vénulas e
arteriolas, mas pode se formar também por diapedese.

(D) As equimoses sdo resultantes de lesGes apenas superficiais, e,
portanto, ndo podem ser profundas nem viscerais.

(E) A equimose é chamada de petéquia, sugilagdo ou sufusdo de
acordo com a sua forma.
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No que tange aos exames de local de crime, assinale a afirmativa

incorreta.

(A) A coleta dos vestigios devera ser realizada preferencialmente

por perito oficial, que dard o encaminhamento necessario

para a central de custddia, mesmo quando for necessaria a

realizacdo de exames complementares.

Os vestigios coletados no decurso do inquérito policial ou

processo criminal receberdao tratamento diferenciado,

devendo apenas estes ultimos observarem as regras
processuais previstas no Cddigo de Processo Penal, uma vez
que o inquérito policial é orientado pela informalidade.

E proibida a entrada em locais isolados, bem como a remog3o

de quaisquer vestigios de locais de crime, antes da liberagdo

por parte do perito responsavel, sendo tipificada como
fraude processual a sua realizagdo.

(D) O exame de corpo de delito e outras pericias serdo realizados
por perito oficial, portador de diploma de curso superior.

(E) Considera-se cadeia de custddia o conjunto de todos os
procedimentos utilizados para manter e documentar a
histéria cronoldgica do vestigio coletado em locais ou em
vitimas de crimes, para rastrear sua posse e manuseio a partir
de seu reconhecimento até o descarte.

(B

(C

Biologia

37

A figura mostra o resultado de um teste de tipagem sanguinea,
em que o sangue de uma pessoa é colocado em contato com
soros-teste conhecidos: anti-A, anti-B e anti-Rh(D). O teste
permite verificar a presenca (ou auséncia) de antigenos do
sistema ABO e do antigeno D do sistema Rh.

Soro Soro Soro
Anti A Anti B Anti D (Fator Rh)

Auséncia de
aglutinacao

Presenca de
aglutinagao

Presenca de
aglutinacao

Considerando os alelos responsaveis pela heranga dos antigenos
ABO e D, o individuo testado pode, por exemplo, apresentar
gendtipos como

(A) 1'", dd e 1%, dd.

(8) 14, dd ou Ii, DD.

() 1*°, DD ou 1%, Dd.

(D) 1%, dd ou I*1*, Dd.

(E) 1"°, DD ou 1", Dd.

38

A cromatina sexual, também chamada corpusculo de Barr, é uma
estrutura que pode ser observada em diferentes tipos celulares e
pode ser utilizada para o diagnéstico rapido do sexo bioldgico de
um individuo.

A cromatina sexual esta presente, predominantemente, em
individuos de sexo

(A) feminino, e trata-se de um cromossomo X que se apresenta
altamente condensado durante o periodo da intérfase.

(B) feminino, e corresponde a um cromossomo somatico que
permanece na forma de eucromatina durante a divisdo
celular.

(C) feminino, e trata-se de uma molécula de RNA associada a

proteinas, visivel ao microscépio apenas durante a divisdo

celular.

masculino, e trata-se do cromossomo X altamente

condensado e inativado, ou seja, sem que seus genes sejam

expressos.

(E) masculino, e corresponde ao nucléolo agregado de
heterocromatina onde ocorre intensa produgdo de moléculas
de RNA.

(D

—

39

A saliva é um vestigio que pode ser encontrado nos locais dos

crimes; ela pode, por exemplo, ser detectada em marcas de

mordidas, cigarros, copos e envelopes, entre outros.

Sua presenca pode ser detectada por diversos exames, entre eles

o da pesquisa da ptialina.

A ptialina é

(A) uma enzima que age, em pH neutro, sobre os polissacarideos
amido e glicose, produzindo sacarose.

(B) um lipideo que age, em pH bdsico, sobre os dissacarideos
amido e glicogénio, produzindo sacarose.

(C) uma enzima que age, em pH basico, sobre os dissacarideos
amido e glicogénio, produzindo maltose.

(D) um lipideo que age, em pH neutro, sobre os polissacarideos
amido e glicose, produzindo maltose.

(E) uma enzima que age, em pH neutro, sobre os polissacarideos
amido e glicogénio, produzindo maltose.

40

Nos organismos eucariotas sexuados, sdo encontrados dois tipos
de divisao celular: a mitose e a meiose.

Com relagdo a esses tipos de divisdo, assinale V para a afirmativa
verdadeira e F para a falsa.
() A meiose da origem a células haploides.

() As fases da mitose, na ordem em que ocorrem, sdo: profase,
anafase, metafase e teldfase.

() A permutagdo ou crossing-over é um fendmeno exclusivo da
meiose.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,FeV.

(B) V,FeV.

(C) F,VeF.

(D) V,VeF.

(E) V,VeV.
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Um casal apresenta, em suas familias, individuos com um tipo de
surdez hereditdria cujo padrdo de heranga é autossémico
recessivo. No casal, o homem é heterozigoto para este tipo de
surdez e sua companheira tem audigdo normal, mas é filha de
uma mulher heterozigota para a doenga e de um homem normal
homozigoto.

A chance deste casal ter uma crianga surda é
(A) 1/8.
(B) 1/4.
(C) 1/2.
(D) 2/3.
(E) 2/4.

42

No citoplasma das células eucaridticas, as organelas agem de
forma integrada, havendo um constante fluxo de moléculas entre
elas.

Exemplo desse fluxo pode ser observado durante a produgdo de
melanina no interior dos melandcitos (células da pele). Nessas
células, mais especificamente no interior de vesiculas chamadas
melanossomos, a enzima tirosinase atua na transformacdo da
tirosina — um aminoacido essencial —em melanina.

Observe o esquema que representa um melandcito e algumas de
suas organelas.

(Junqueira, L.C & Carneiro, J. Histologia bdsica, 2013. Adaptado.)
Considerando a figura, o caminho percorrido pelas moléculas da
enzima tirosinase, desde sua produgdo até sua entrada nos
melanossomos, segue a sequéncia
(A) nucleo (IV) = complexo golgiense (lIl) = melanossomo (V).
(B) reticulo endoplasmatico granuloso (Ill) & complexo golgiense
(1) = melanossomo (I).
(C) complexo golgiense (V) - mitocondria (Il) - melanossomo
(V).
(D) complexo golgiense (Il) = reticulo endoplasmatico granuloso
(1) = melanossomo (V).
(E) nucleo (IV) - reticulo endoplasmatico granuloso (Il) -
melanossomo (l).

Fisica

43

Se a frequéncia do som de uma fonte for duplicada, sua rapidez
de propagacao (v) e seu comprimento de onda (A)

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas desse
fragmento.

(A) duplicard —também duplicara

(B) ndo sofrera alteragdo —também duplicara

(C) ndo sofrera alteragdo — sera dividido por 2

(D) sera dividido por 2 —também serd dividido por 2

(E) ndo sofrera alteragdo — ndo sofrera alteragdo

44

A figura representa um circuito elétrico com resistores, cujos
valores das resisténcias estdo indicados.

20
2Q

WW

120
A MWW

30
30 Q

B
A resisténcia equivalente entre os terminais Ae B é
(A) 4Q2.
(B) 5Q.
(C) 6Q.
(D) 8Q2.
(E) 12Q.

45

Uma industria é alimentada por uma usina elétrica por meio de
uma linha de transmissdo de resisténcia total de 1002, como
ilustra a figura a seguir.

10Q
IVWVA
J
USINA INDUSTRIA|
K

A linha de transmissdo é percorrida por uma corrente elétrica de
1,0.103A de intensidade e voltagem nos terminais da industria
V, -V, =1,1.10%.

Se P é a poténcia gerada pela usina, a poténcia dissipada na linha
de transmissdo é igual a

() . P.
(B) ﬁ.P.
© . P.
(D) %.P.
(E) %.P.
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Disp0Oe-se de trés esferas metdlicas A, B e C idénticas em material
e geometria, isoladas. As esferas A e B inicialmente estdo neutras
e a esfera C esta carregada com carga Q.

Coloca-se C em contato com A até atingirem o equilibrio
eletrostatico. Apds separa-las, coloca-se A em contato com B.

A cargafinalde A é
(A) Q.

(B)
(€
(D)

(E)

@ B0 WS N[

47

Uma pessoa estd de pé sobre o piso horizontal de uma sala em
frente a uma parede vertical, na qual estd colado um espelho
plano. Seus olhos estdo a uma altura de 1,60m do piso horizontal.
Para que ela veja sua imagem de corpo inteiro, qualquer que seja
a distancia a parede, basta que o espelho tenha metade de sua
altura, desde que ele esteja colado a uma altura do piso
horizontal igual a

(A) 0,32m.

(B) 0,40m.

(C) 0,54m.

(D) 0,64m.

(E) 0,80m.

48

Um espelho concavo e outro convexo, de mesmo eixo principal,
ambos de distancia focal igual a 36cm, estdo frente a frente,
sendo 1m a distancia entre seus vértices. Entre eles deve ser
colocado um objeto perpendicular ao eixo principal em uma
posicdo tal que ambos os espelhos conjuguem a esse objeto
imagens de mesmo tamanho.

Nesse caso, o objeto deve ser colocado a uma distancia do
espelho céncavo igual a

(A) 86cm.
(B) 84cm.
(C) 80cm.
(D) 78cm.
(E) 74cm.

Quimica

49

A morfina (estrutura representada a seguir) e substancias
andlogas a ela possuem atividade bioldgica diferente de outros
alucinégenos pelo fato de também serem dotadas de efeitos
narcoticos. Entende-se que, do ponto de vista estrutural, isso se
deva a combinagdo de uma série de fatores como: (i) um anel
aromatico; (ii) um dtomo de carbono quaterndrio; (iii) um grupo
CH, — CH, preso a um nitrogénio terciario.

Na estrutura apresentada os ndmeros de 1 a 5 indicam alguns
dos carbonos presentes na molécula da morfina. Aquele que
indica o fator descrito em (ii) é o

(A) 1.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 4.

(E) 5.

50

Uma das andlises mais frequentes na Quimica Forense é a
identificacdo de impressdes digitais. Entre as diversas técnicas
usadas estd a de “vapor de iodo”. De maneira resumida, essa
técnica consiste em aquecer cristais de iodo (l,) que, ao
sublimarem, formam vapor que se adere a compostos gordurosos
da impressao digital, fazendo a revelagao.

Nesse processo de aquecimento do iodo ocorre o fen6meno de
quebra de interagdes

(A) interatdémicas do tipo ionica.

(B) interatomicas do tipo covalente.

(C) intermoleculares do tipo dipolo induzido.

(D) intermoleculares do tipo dipolo permanente.

(E) intermoleculares do tipo ligagdo de hidrogénio.

51

Um teste simples para identificagdo de alcaloides usa o Reagente
de Marquis, uma mistura composta por formaldeido (CH,0) e
acido sulfurico concentrado. O teste fornece como resultado uma
variedade de cores para diferentes compostos.
A solugdo preparada para o teste consiste na mistura de 100,0mL
de acido sulfurico concentrado com 5,0mL de uma solugdo de
formaldeido 40% v/v.

Admitindo-se a adigdo dos volumes na solugdo preparada, a
concentragdo final de formaldeido em mol.L™ sera,
aproximadamente, igual a

(Dado: densidade CH,0 =0,8 g.mL’l)

(A) 0,20.

(B) 0,50.

(C) 0,80.

(D) 1,00.

(E) 1,20.
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A pélvora negra é uma mistura de compostos que contém 75% de
nitrato de potassio, 15% de carvdo vegetal e 10% de enxofre. Ao
sofrerem combustdo ao ar, esses compostos reagem segundo a
equagdo quimica balanceada a seguir:

10KNOj ) + 8C(qy+ 35(5) = 5Na(g) + 6CO5(q) + 2K,CO3g) + 3K;5044)
Durante um teste envolvendo a queima de pdlvora negra ao ar,
foram recolhidos 75L de gas nitrogénio. Sabendo que o
rendimento do processo foi de 100%, é correto afirmar que a
massa de polvora negra, em grama, usada no teste foi de
Dado: volume molar = 25 L.mol'l)

53

O exame residuografico analisa vestigios de elementos quimicos
provenientes do disparo de armas de fogo. A deteccdo de
elementos como Pb, Ba e Sb costuma ser evidéncia de um
residuo oriundo de disparo recente.

Sobre esses trés elementos, avalie as seguintes afirmagoes:

I. Bario é um metal alcalino terroso.

Il.  AntimOnio é o que possui maior raio atémico.

Ill. Chumbo possui quatro elétrons na sua camada de valéncia.
Esta correto apenas o que se afirma em

(A) I.
(8) Il.

(C) .
(D) lell.
(E) lelll.

54

Diversas substancias organicas sdo facilmente inflamaveis,
podendo ser causadoras de incéndio. Ao queimarem, tais
substancias liberam grande quantidade de energia.

A tabela a seguir contém algumas dessas substdncias e suas
respectivas entalpias de combustdo (AHCO):

Substancia | Férmula | AH. (kJ.mol™)
Metano CH, -890
Butano C4H1g -2878
Octano CgHig -5471
Metanol CH;0H =726
Etanol C,H;OH -1368

A substancia que libera a maior quantidade de energia por grama
de combustivel é o

(A) Metano.

B) Butano.

C) Octano.

D) Metanol.

E) Etanol.

—_— o~ —~ —

Matematica

55

Em média, o coragdo de uma pessoa bate 70 vezes por minuto.

O numero de vezes que o coragdo de uma pessoa de 80 anos
bateu é cerca de

(A) 3.000.000.

(B) 30.000.000.

(C) 300.000.000.

(D) 3.000.000.000.

(E) 30.000.000.000.

56

A figura abaixo mostra um quadriculado. O lado de cada
quadradinho mede 10 m e nele foi desenhada uma pista de kart
com trechos retos e outros que sdo arcos de circunferéncia.

A B
=

AN
)

NG

Os trechos retos sdo: AB, CD e EF.

Os arcos de 90° s3o BC, DE, FG e GH.

A semicircunferéncia é HA.

O comprimento dessa pista é de, aproximadamente,
(A) 150m.

(B) 160m.

(C) 170m.

(D) 180m.

(E) 190m.

57

Em uma lista de 5 nimeros, um deles é o 22. A média desses
5 nimeros é 30.

Se o numero 22 for retirado da lista, a média dos 4 nimeros
restantes sera

(A) 26.

(B) 28.

(C) 31.

(D) 32.

(E) 34.
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Em uma urna ha apenas bolas azuis, brancas e verdes. Para cada
2 bolas azuis ha 5 bolas brancas. Para cada 3 bolas verdes hd uma
bola azul.

A razdo entre o nimero de bolas brancas e o nimero total de
bolas nessa urna é igual a

(A)

(B)

= Ol o|lw
wl‘-“ . .

59

Em um grupo de 40 pessoas, ha peritos e nao peritos. O dobro do
numero de peritos excede o triplo do nimero de nao peritos em
5 pessoas.

A diferenga entre o nimero de peritos e o nimero de ndo peritos

60

Considere 2 grupos de pessoas:
Grupo A com 15 pessoas, sendo 10 peritos e 5 ndo peritos;
Grupo B com 25 pessoas, sendo 10 peritos e 15 ndo peritos.

L]
L]
Sorteia-se, aleatoriamente, uma pessoa de cada grupo.

A probabilidade de que, das duas pessoas sorteadas, uma seja
um perito e, a outra, um ndo perito, é

1
(A) >

nesse grupo é igual a

(A) 6.
(B) 7.
(C) 8.
(D) 9.
(E) 10.

Atencdo: a Tabela abaixo deve ser usada como apoio para responder algumas questées de Quimica.

Classificacao Periddica dos Elementos

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18
1A Vil A
1 [24] 2
H He
1 A 1l A v A VA VIA ViA 4
3 [1.0] 4 [15] 5 [20] 6 [25] 7 [30] 8 [3.5] 9 [40[10
Li | Be B|C|N|O F | Ne
7 g 11 12 14 16 19 20
11]0g]12[1.2] 13[1.5[14 [1.8]15[21]16 [25]17[3.0] 18
Na | Mg Al | Si| P S | Cl|Ar
23 24 mne VB VB VIiB VIIB VIIE VIIB VIIB 1B ne 27 28 31 32 39,5 40
19]o8|20 (10|21 [1.3]22[1.4]23[16]24[16]25[1,5]26 [1.8] 27 [1.8] 28 [1.8] 29[ 1.9]30 [1.6| 31 [1.6]32 [1.8] 33]2.0] 34 [2.4] 35]28] 36
K|Ca|Sc|Ti |V |Cr Mn|Fe|Co|Ni |[CulZnh|Ga|Ge|As | Se | Br | Kr
39 40 45 48 51 52 55 56 59 58,5 63,5 65,5 70 72,5 75 79 &80 84
37]08[38[1.0]39[1.2]40[1.4[41[16]42][1.8]43[1,9]44 [2.2]45[2.2[46 [2.2[47[1.9]48[1.7]49[1.7]50 [1.8]51[1.9]52[2.1]53[25] 54
Rb| Sr| Y | Zr [Nb[Mo | Tc |Ru|Rh|Pd |Ag|Cd| In |Sn | Sb | Te| | | Xe
85,5 &7.5 89 N 83 96 (98) 101 103 106,5 108 1125 115 1189 122 127.5 127 131
55[0.7|56 [0.9|57 - 71|72 [1,3[73[15|74[1.7| 75[1.9| 76 [22| 77 [22| 78 [2.2| 792480 [1.9]81[1.8]|82 [1.8]83 1,984 [2.0[85]2.2| 86
Cs |Ba|lente-| Hf [ T | W Re |[Os | Ir | Pt |Au|Hg | Tl |Pb| Bi | Po| At | Rn
133 137 | Mideos | 178,5 181 184 186 180 192 183 197 200,5 204 207 208 (209) | (210) | (222)
g7[07]88[0ofee- 103[104 [105 [1oe  [107  [10s  [10s  [110 [111 0 |11z
Fr | Ra |Actni-| Rf | Db | Sg | Bh | Hs | Mt |Uun|Uuu|Uub
(233) | (226) | deos | (261) | 262 (263) | (262) | (265) | (268) | (269) | (272) | (277)
Nimero EIEIC- 57[1.1)s8[11]50[1.1]60[1.1]61[1.2]62[12]63 (126412165 [1.2]66[12]67 [1.2]68[1.2[60[12]70[12] 71
Atdmico "8 La |Ce|Pr|Nd|Pm|Sm|Eu|Gd|Tb | Dy [Ho | Er [ Tm | ¥Yb | Lu
Sr b | 139 140 141 144 (145) 150 152 157 159 162.5 165 167 169 173 175
imbolo 89  |90[1.3[91[15|92[1.7[93[1.3|94[13[95[13|96 |97 [1.3|98[1.3]99 [1.3[100[1.3[101]1.3[102[1.3103
Massa Atomical Ac | Th|Pa| U |[Np|Pu|Am|Cm | Bk | Cf | Es |Fm |Md | No | Lr
aproximadas 227 232 23 238 237 (244) | (243) | (247) | (247) | (251) | (252) | (257) | (258) | (258) | (262)
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